

互联网+创业农民+基层党建

“红色推手”助力“电商兴镇”

本报讯(记者 张立)前不久,新密市岳村镇电子商务办公室挂牌。该镇依托基层党组织,利用互联网,服务创业农民,借助“红色推手”谋求“电商兴镇”。

李战伟是新密市岳村镇红泉沟村一名农民创业者,在郑密路旁经营一家石雕作坊,凭借出色的手艺,他的作品——轩辕黄帝像被确定为拜祖大典主会场雕像。而眼下,他正忙着将自己的石雕作坊“搬”上互联网。

从路边到网上,李战伟的转变,缘于岳村镇的“红色推手”和“电商兴镇”。

走进岳村镇党委办公楼,门前挂着“电子商务办公室”的房间里,几名年轻人正在讨论网店

装修的话题。今年23岁的李松润大学学的就是电子商务专业,毕业后干了两年网店,今年初与其他四名同行受聘于岳村镇。“帮助农民创业者开网店,是我们的主要工作。”李松润说,在他们帮助下,已有七八家网店开张。

新密市岳村镇距离郑州市区和新郑国际机场的车程均不超过20分钟,即将全线通车的郑登快速通道穿过境内。“在原有煤炭、耐材产业低迷的背景下,如何帮助农民创业,向创新要发展?我们选准了电子商务。”岳村镇党委副书记樊建平说,由于具备交通优势,国内各大物流商都争相在岳村镇布点,而岳村镇的种植养殖、石雕玉雕、农副产品要想走得

更远,互联网无疑是最好的平台。

马伟敏是岳村镇马沟村党支部书记,几年前,他通过土地流转,包下村里几百亩地种植果树,每年夏秋水果成熟期,如何打开销路是他最头疼的事。今年,他的网店已经开通,他也在着手建立网店的接单、包装、储运系统。打开他的网店,“共产党员店”的字眼十分醒目。“农村的事,往往是群众看干部。”樊建平说,为让基层党组织成为“电商兴镇”的“红色推手”。他们组建岳村镇“网商”党委,形成镇党委统筹协调、“网商”党委牵头协调、业务主管部门党组织具体负责的统分结合的“大网商”党建工作体系。

同时,岳村镇推行“规范化”认证模式,将党员身份亮出来。实行网络“审核认证”、网店“挂牌经营”。在互联网信息服务平台上设置党员身份认证模块,党员提交基本资料和证明材料,经审核通过后,即可在其网店首页展示统一设计制作“共产党员网店”标识。

此外,该镇还成立网络消费维权服务站,动员网商党员参与网购投诉的受理和调解,维护良好的网络经营秩序。并由党组织牵头,组建各类网商党员志愿服务队5支,增强对网商的业务培训和辅导,推动电子商务规模的扩张。

确保投资方及时落实各类工程款项

登封新能源汽车项目进展顺利

本报讯(记者 李晓光 通讯员 景瑞敏)昨日,记者在登封市产业集聚区了解到,作为2011年河南省第一批重点项目,2015年登封市委、市政府重点关注项目,位于该集聚区的河南天地之中新能源汽车项目,得到登封市各相关部门的积极支持,投资方及时支付各类工程款项,新能源汽车生产四大工艺厂房和项目办公楼建设形象初显,建成后年产10万辆电动汽车。

据河南天地之中法人代表刘迎宾介绍,电动汽车的研发与生产可有效减少大气雾霾污染,改善生存环境,振兴国家经济,河南天地之中的目标将登封新能源汽车产业园区打造成为中国电动汽车生产基地的标杆。

记者在登封市产业集聚区了解到,该区于2010年12月引入河南天地之中实业有限公司项目,计划总投资15.2亿元。据集聚区工作人员介绍,为确保项目顺利建设,登封各有关部门积极协调各项资金投入,全面优化项目投资与建设环境,积极完善土地等项目所需手续。在得知总承包方未能及时兑付劳务分包方项目办公楼工程款的情况下,产业集聚区与当地人社、住建、信访、公安等部门组成工作组现场办公,目前,按照双方签订的主体完成后付劳务费的90%的补充协议,应支付劳务分包方的1090.98万元劳务费用已全部支付完毕。

新密4.1万台农机备战三夏

本报讯(记者 张立)记者从昨日召开的新密市备战三夏工作会议上获悉,今年三夏,该市将投入各种动力机械达4.1万台,农机固定资产原值达到6.5亿元,农机总动力达到102.4万千瓦,机械化耕种收综合水平达到79.5%。

今年春季新密市雨量充沛,小麦长势良好。为充分发挥农机在三夏生产中的作用,该市积极实施机械化深松、玉米免耕播种、保护性耕作等农机化新机具和新技术,着力提高机械化作业水平。该市农业、农机、石油石化等部门公布24小时值班电话,协调做好农机维修、零配件供应和柴油供应等服务。

该市农业、工商、质检、公安等部门将集中开展种子市场、违禁高毒农药、假冒伪劣农药和化肥的执法检查;发改、供销等部门加强农资价格监控,及时调剂余缺,保证农资市场价格稳定,充足供应;石油石化等部门确保油品供应;财政部门抓紧对良种补贴资金落实工作开展督查,确保补贴资金到户;农技人员深入基层,深入田间地头,搞好麦播技术培训和指导,帮助农民解决好麦播中出现的实际问题,指导小麦播种工作,确保三夏生产顺利进行。

荥阳开展 农机合作社安全生产大检查

本报讯(记者 史治国 通讯员 刘新征)记者昨日从荥阳获悉,为备战三夏,荥阳市农机局对该市54家农机专业合作社安全生产工作开展了安全生产大检查活动。

该局首先检查各农机专业合作社农机安全生产制度是否完善,农机安全生产责任是否得到有效落实。农机部门与54家农机合作社签订了安全生产责任状,并对安全生产规章制度不够完善的12家合作社进行督促整改。

其次是检查入社农机具注册登记和年度检验、台账登记情况,督促按时参加年度检验,进一步提高农机“三率”。再次是检查安全管理是否规范,农机维修保养措施是否落实到位,农机安全防护装置不全、警示报警设施失灵等事故隐患是否得到根治。通过检查,发现安全隐患34处,其中消防设施隐患12处,安全管理不规范12处,农机具安全装置隐患10处,均已督促整改。

巩义专项打击农村盗抢犯罪

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马新强)昨日记者从巩义市公安局了解到,从5月起至7月底,巩义将在全市范围内开展为期三个月的打击农村盗抢犯罪专项行动。

据了解,为确保行动效果,巩义市公安局成立了由局长任组长的打击农村盗抢犯罪专项行动领导小组,采取追逃犯、破系列、打团伙、铲渠道、挖线索、抓现行等措施,重点打击农村地区盗窃、抢劫牲畜、家禽、粮食、农机具、入室盗窃、入室抢劫和拦路抢劫、飞车抢夺等多发性侵财犯罪。力争通过专项行动,摧毁一批农村盗抢犯罪团伙,涉黑涉恶团伙,抓获一批在农村实施犯罪的网上逃犯,捣毁一批农村盗抢犯罪销赃窝点,有效遏制农村盗抢犯罪高发势头,提升广大人民群众的社会安全感和对公安工作的满意度。



近日,2015年手工开物陶瓷艺术展在登封嵩山音乐大典照照山居举办。此次艺术展为期两个月,邀请了包括著名陶瓷艺术大师刘志杰、晋晓晓、郭爱东、韩琴等在内的13位艺术家参展,展出作品近70件,涵盖了多种艺术风格和数十种材质。本报记者 李晓光 摄

书法作品展示核心价值观

本报讯(记者 张立 通讯员 闫松伟)为进一步推动以“三个倡导”为主要内容的24字社会主义核心价值观入耳、入脑、入心,近日,新密市矿区办事处组织开展了“我学习我践行”社会主义核心价值观硬笔书法优秀作品展示活动。

活动征集到硬笔书法作品106份,各种书体异彩纷呈,作品风格形式多样。经过活动小组的认真筛选和集中评审,共评出优秀作品48份,这些作品以新颖的形式述说和弘扬了社会主义核心价值观,充分展示了硬笔书法爱好者的聪明才智和艺术才华。

新郑全面启动扬尘污染源治理

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日记者从新郑市了解到,该市全面启动对辖区扬尘污染源的治理,并投入专项治理资金,确保各项治理工作实施到位。

据了解,该市扬尘污染治理分别从工业扬尘防治、施工工地扬尘防治、城区道路扬

尘防治、公路扬尘防治、物料堆放扬尘防治五方面入手。其中,对水泥、商砼、陶瓷、碳素等工业企业物料堆放情况进行全面排查,并督促企业按照有关要求采取地面硬化、建设料棚或覆盖抑尘网;加大对主干道、重点道路洒水的频率和强度,该市专门购置

机械化保洁车9辆,每天早上6点到晚上6点不间断洒水;加强渣土运输车辆监督管理,要求30辆城市渣土车严格落实密闭运输,并按照指定线路和时限行驶;定期对城区内的人民路、新华路、玉前路、神州路等主要道路两侧绿化带进行冲洗降尘。

新郑市相关负责人介绍说,在此次扬尘污染专项治理过程中,辖区多部门联动,共同执法,不放过任何一处污染源。同时,加大整改督促力度,对整改不到位、落实不力、限期不整改的单位或企业,将按照有关条例规定从严、从重进行处罚。



为施工场地的土堆覆盖防尘网

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张飞文/图)昨日,记者从新郑市相关部门获悉,自扬尘治理行动开展两个月以来,中牟县大气办加大日常督察频次,跟踪督办发现的问题。目前,中牟县已累计投入各类扬尘专项治理资金约3490.84万元。

自开展扬尘治理工作以来,中牟县对全县涉尘工地进行日督查日汇报;各乡镇、街

中牟扬尘治理行动 已投资金3490万元

道、管委会按照属地管理原则,对辖区内涉尘工地实施统一监管;县直涉尘部门按照行业主管原则,对行业内涉尘工地实施统一监管,确保全县每一个涉尘工地管理全覆盖。

据了解,全县涉尘工地共186家,整改到位170家,达标率91%,两个月的努力收到了较好的成效,得到了市民的好评。“盖上网防尘网现在好多了,以前施工堆起来的土堆,一刮

风跟沙尘暴一样,脏得很,都没法出门。”郭庄村村民李磊高兴地说。

截至目前,中牟县累计投入各类专项治理资金共3490.84万元,购置覆盖防尘网286.8万平方米,洒水车67辆,撒播草籽593.25万平方米,印发扬尘污染防治工作简报15期,宣传条幅86条,专题宣传展板45块,编发短信72条。

11岁移民少年患重病 新郑各界捐款相助

本报讯(记者 高凯 通讯员 明星)近日,身患骨肿瘤的新郑市观沟村小学五年级学生全许锐的病情引发当地广泛关注,富有爱心的企业、市民群众纷纷慷慨解囊帮助全许锐治病。

全许锐今年11岁,于2010年8月由淅川县搬迁至新郑市观沟移民新村生活。2014年12月,全许锐在参加学校组织的运动会后,突感右腿疼痛,不能行走。之后,在省第二人

民医院被确诊为骨肿瘤,并于2015年2月转院至北京大学人民医院实施环骨切除和肿瘤切除、活骨植入手术。目前,全许锐的病情暂时得到缓解,但后期治疗仍需较高费用。

其实,在全许锐家中,不仅他的病需要钱治疗,其奶奶、爷爷也一直患病急需援助。2013年3月,全许锐的奶奶尚春莲突患脑梗和脑溢血,先后花费20多万元治病,目前仍不能离开药物辅助;2014年4月,全许锐

的爷爷全东坡被诊断为贲门癌中期,经胃切除手术后,病情虽得到控制,但每月一次的化疗就要数万元。一个家庭,三个大病患者,目前,全许锐一家已是债台高筑。

为了帮助全许锐一家,新郑当地党政机关、市民群众、好想你枣业等爱心企业纷纷行动起来,踊跃捐款,帮助这个不幸的家庭。据了解,截至发稿时,已募得善款77920元,并转交给小许锐父母。

寻找最美村官

开栏的话

扎根泥土,村里你是头,承担责任的肩膀,扛起群众的期望,沾满泥巴的双脚,找准前行的方向,这群人的名字叫做“最美村官”。他们或具有不谋私利个人利益、让村民信服的品德,或有改变农村面貌、使农民生活得到改善的能力,他们或有增加农民收入的成绩,或有保护环境、倡导绿色经济的眼光,或有克己奉公、廉洁自律的品质,或有法治精神推进社会主义新农村建设的意识。

为配合2015“河南最美村官”评选活动,今日起,我们将刊发本报记者采写的优秀基层村官的特写文章,以资读者。

赵金安的两次流泪

本报记者 朱华

了,村组之间的路还是乡间泥路,怎么办?于是,在两委班子讨论时,赵金安依然承担了最重的分工——筹措资金,缺口部分由施工单位暂时垫付。

2009年6月,投资80余万元的村委到310国道道路开始施工。虽然道路仅有数百米,但由于沟壑连绵,需要不断挖方和填方,眼看就要铺路面了,一场大雨几乎冲垮了全部路基。为了把损失降到最低,赵金安连夜组织带领抢险。谁知几天后的夜里又是一场暴雨,路基再次被冲垮!看到这一幕,赵金安的眼泪刷地就下来了。他扛起草袋,面对全村党员干部大声说:“同志们,现在就是考验我们的时候!”党员干部动起来了,群众骨干也赶来了,大家一起把路基又筑了起来。

2012年,全市生态廊道建设如火如荼,穿观沟村而过的310国道两侧绿化成为上街区一项重点工作。但在观沟村,310国道两侧遍布了小饭店、小商店和小作坊,听说要拆迁,许多小业主不干了。赵金安和

两委班子成员开始一家一家登门做工作,讲政策,讲道理,可业主们不是不理解就是责难。

赵金安自己公司的部分厂房及办公楼也需要拆迁,第二天,赵金安就来到公司,发现拆迁工作人员正在丈量自己的补偿面积,四周还围观了不少群众。面对此情此景,赵金安眼含热泪大声说道:“乡亲们啊,生态廊道建设是郑州市的民生工程,也是咱老百姓的民生工程。在这里我声明,如果大家担心补偿不到位或者拿不到补偿款,我愿意以我的企业进行担保。”看到此情此景,围观的村民悄悄地散开,310国道两侧拆迁工作顺利展开了。

担任观沟村支部书记将近八年,赵金安流过两次泪,但更多收获到的是欣慰和快乐。如今的观沟村,几乎找不到闲人,老人可以到村里的鲜切花基地除草施肥,年轻人可以到村里或者周边的企业务工。对此,赵金安并不满足,他想把观沟村建设得更好更美……

荥阳着力优化餐饮服务环境

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,记者在荥阳走访发现,“明礼守法,诚信经营”、“文明就餐,节约粮食”等如此类引导市民文明就餐的宣传标语出现在各饭店的显著位置。

记者了解到,近日,荥阳市食品药品监督管理局组织一线监管人员深入全市餐饮单位,在醒目位置张贴厉行节约、文明用餐的宣传标语,引导消费者在用餐时合理饮食,文明用餐,剩菜打包,避免浪费。

在倡导文明就餐的同时,该局还在全市营造诚信经营的服务环境。他们开设培训班,免费对申请餐饮服务许可证的商户进行“知法守法”和“诚信经营”培训,截至目前已开办9期,培训申请办理户259家。

“下一步,我们将在餐饮领域开展‘尚德守法,诚信经营’评比活动,以此强化企业的责任意识和诚信意识、守法意识。”荥阳市食品药品监督管理局局长赵卫华告诉记者。

中牟交警严查渣土车

4人受到行政拘留

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)记者昨日从中牟相关部门获悉,截至日前,中牟县在治理渣土车专项行动中,共查获渣土车交通违法行为30余起,已有4人受到行政拘留,有效地净化了辖区道路交通环境,遏制了渣土车违法行为上升的势头。

此次专项行动,中牟县交警大队共抽调民警30人,警车10辆,在全县境内不间断巡逻。5月15日上午11时22分,

中牟县交警巡逻车在连霍高速中牟下道口附近发现,中牟县万滩镇万某驾驶一辆豫AL2117的渣土车在中牟县景观路自北向南行驶,车上未盖防尘网,经检查,司机因没有机动车驾驶证被扣查。11时27分,荥阳市贾峪镇许某驾驶一辆豫CD3270的重型汽车在中牟县景观路自北向南行驶,车上未盖防尘网,经检查,该司机持有的不是C证,属于没有有效驾驶证驾驶机动车,两人分别被处以14天的行政拘留。



近日,登封首届千人彩虹跑在少林路路段举行。3000余名市民身穿白色短袖,从少林大道西段西德融花园出发至西侧环山旅游公路,经过一个彩色喷漆站后,3000余名“彩人”再次回到出发点完成全程5公里奔跑。图为参赛市民。

本报记者 李晓光 摄